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Definicion

El logaritmo en base b de un namero a > 0 se representa por logy(a) y

es el ntimero ¢ que cumple b¢ = a:
logr(a) =c < b =a

Nota: la base b debe ser un niimero real positivo distinto de 1. El niimero

a recibe el nombre de argumento del logaritmo.

Ejercicios resueltos

1. Utiliza la definiciéon y las propiedades de los logaritmos para:

a) Reducir a un solo logaritmo y calcular: log40 + log25
b) Calcular log 16 sabiendo que log 2 = 0, 301.

¢) Calcular los siguientes logaritmos.

1) log100000 2)l0g2256 3)logs81 4)log3243
d) Calcula los siguientes logaritmos.

1) log20,25 2) logs2 3) log0, 001 4) loge27 5)logg4

Solucion :
a) 10g40 + log25 = log(40 - 25) = log(1000) = 3
b) logl6 = log2* = 4log2 = 4 - 0,301 = 1,204

¢1)log100000 = log10° = 5 c3) logz81 = logz3* = 4
c2)log2512=10g22° = 9 c4) logz243 = logs3® = 5

dl) log20,25 = 109212750 = loggi:loggl—logﬂ2 =0—-2l0g22 =0-2-1 = -2
d2)4 = 22 => 2 = V4 => 2(3) = 4;l0g,2 = logsd? = 1
d4)3? = 27 = (v9)? = 95;10g927 = loge9? = 3

)
)
d3)log0,001 = loglolw =logl —logl0® =0—3 = -3
)
d5)logs4 = logs2? = logs(/8)? = 2



2. Calcular el valor de x, aplicando la definiciéon de logaritmo:
a)log;125 = —3 b)logs(4z) =3
Solucion :

a)log,125 = 3o 23 =126 L =121 =V1 e L =23 &
=1

1
125
b)logz(4z) =3 & 23 =4z & 8 = da;x = 2

3. Conociendo los valores aproximados de log 2 0,301 y log 3 0,477 ,cal-
cula los siguientes usando las propiedades de los logaritmos.
a)log36 b)log0, 2 ¢)l0g0,8333...

Solucion :

a)log 36= log(223?) = log2%+10g3? = 2log2+2log3 = 2-0,301+2-0,477 =
1,556

b)log0,2 = log% =log2 — logl0 = 0,301 — 1 = —0,699

¢)log0,8333... = log3 = log1g = logl0 —logl2 = 1 — 2log2 — log3 = 0,079
4. Calcula el valor de las expresiones: logg (\/g + V324 — @ + W)

Solucion :

1og8(\/g+\73274—@+\6/5@> zlogs(%+m—5'2ﬂ+\(7§9) =

= logg (% +3-v2 - % +2- \/5) = logg (3'\/§+6'\/§§5'\/§+4'\/§)

= logg(4 - v/2) = logg (25/2) = % -logg(2) = % -logg (81/3) = % . % = %

5. Demostrad la siguiente igualdad (siendo a >0, b > 1 ):logh(%) =

log%a

Solucion :

Aplicando las propiedades de los logaritmos: logb(%) = logp(a=t) = —1-
logy(a)

Cambiando base

log (a) logy (a) logy (a)
—1-logy(a) = — lo;%b = 75091&%)—1) =—-——=> :l()g% (a)
b

6. Conocidos Ina=0,6 y In b= 24 calcular:

a) In{/ % b) In V\g,;b;;

Solucion :




a) Inyf z—g:ln(%’)l/g’:l/fl(lna +inb — Ine?) = %(0,6 +24-2)= %
b) InYe==Inva=3 — InVb? = lna=%? — nb** = —2ina — 2inb =

Vo2

3 2 _
~30,6 - 224=-25

7. Resolver las siguientes ecuaciones:

a) logl6 — 2logx = log10000
b) log(x? —9) — log(x — 3) = log(3) + log(2x)

Solucion :
a)Aplicando propiedades de los logaritmos:

logl6 — 2logx = log16 — logz® = log100

Por tanto, la ecuacion queda logi—g = log100, .Igualamos los argumentos y

resolvemos la ecuacién: ;—2 = 100, es decir, % = 22 , cuyas soluciones son
4

T = % = :I:% El valor x = —35 no es solucién de la ecuacion inicial,

ya que no existe el logaritmo de un niimero negativo, por tanto, la tnica
F4 o — 14 2

solucibn es x = +75 = £ = 0,4

b)log(xz? — 9) — log(z — 3) = log(3) + log(2x) = log(f:gg) =1log(3-x)

Observamos que el numerador de la fraccion es el resultado de una suma
por diferencia:

2? —9 = (z+ 3)(z — 3) Por tanto, podemos simplificar la fraccion: “;::39 =

%‘&’ =z 4 3. La ecuacion que queda es log(z + 3) = log(6x) .

Tgualamos los argumentos y resolvemos la ecuacion:
r+ 3 = 6 = 3 = bx = La solucién de la ecuacién logaritmica es
x = 3/5.

8. Resolver las siguientes ecuaciones:

a) 2logzx + logl0 =1+ log(10x — 9)
b) log(15 — 2z) = 2log(x)
Solucion :
a) 2logx + logl0 = 1 + log(10z — 9) Aplicando propiedades de los

logaritmos
logz? + 1og10 = log10 + log(10z — 9)



logz? - 10 = log10(10x — 9)

Igualamos los argumentos y resolvemos la ecuacién:102% = 100z —90;
cuya solucibnesz =1yxz =9
b)log(15 — 2z) = 2log(x) =log(15 — 2x) = log(z?)

Igualamos los argumentos:
15 -2z =2a%2%+2r —15=0

Resolvemos la ecuacion de segundo grado :

—244/4—4-(—15)2 —24+464 -2+
2 2 2
Las soluciones son x = 3 y * = —5 .La solucién negativa no es

valida porque el logaritmo tendria argumento no positivo.Por tanto,

la solucién de la ecuaciéon logaritmica es x = 3 .

9. Resolver las siguientes ecuaciones:
a) logs(x) = loge(16)
b) loga(5x? + 15z + 10) — loga(z +2) = 2
¢) logsy2—64(8) = logz(2)
Solucion :

log3(4) _
logs9

a) Cambiamos a base 3 el logaritmo de base 9 :log9(16) =
199916 v que logs(9) = logs(3) = 2

Entonces la ecuacién a resolver es

2 - logs(x) = log3(16) = logsz? = logs16 => 2* = 16

Las soluciones de la ecuaciéon de segundo grado incompleta son x
—4yx=4.

La primera de las soluciones no es valida porque hace que el argu-
mento del logaritmo sea no positivo.

La solucion de la ecuacion logaritmica es 4 .



b)

loga (5% + 152 + 10) — loga(x + 2) = 2 ;

522 + 15z + 10

l = logo4
g2 ( RS ) 0g2
Igualamos los argumentos:

522 + 152 + 10

T+ 2

522 +15x 4+ 10 =4z + 8; = 52> + 11z +2=0

Resolvemos la ecuacion:x = = 11019 Las soluciones son & = %1 y
T =-2.
La solucién x = —2 no es una soluciéon valida porque hace que los

argumentos de los logaritmos sean 0.

La tnica soluciéon de la ecuacion logaritmica es x = %1

10g542_64(8) = log,(2) Cambiamos la base de los logaritmos

_ log2(8) _ 3 _log2(2) _ 1
log5w2—6w(8) - logz(g;Z—G;c) ~ loga(5x2—6x) y lng(2) - logj(m‘) ~ logax

La ecuacion a resolver es

3
loga (522 — 62)  loga(x)

— 3logs(x) = logs (5% — 6)

— logs(2%) = logz (52 — 62)

Igualamos los argumentos y pasamos variables

23 — 522 4+ 62 = 0 .Resolvemos x(2? — 52 +6) =0 .

Las soluciones son x =0, =3y . =2

La soluciéon z = 0 no es valida porque la base de un logaritmo no

puede ser 0.Las soluciones de la ecuacién logaritmica son x = 3 y x
=2.

log(z-y) =3

10. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones

log(5) =1

Solucion :

log(z-y) =3 log(x - y) = log1000
—

=

log(;) =1 log(3) = log10



11.

Obtenemos el sistema al igualar los argumentos de los logaritmos:

-y = 1000 . z-y = 1000 . 10y -y = 1000
=10 x =10y x =10y

<8

y?2 =100 = y = £10
Siy =10, entonces z = 100 .
Ysiy=—-10,x=—-100.

El sistema de ecuaciones logaritmicas tiene dos soluciones:(100,10) y (-
100,-10)

logs(xz — 2y) — logs(y — 2) =2
l093(5y + 2) — logg(y + 4) =1

Resolver el siguiente sistema de ecuaciones

Solucion :

logs(x — 2y) — logs(y — 2) = 2 . logs(z — 2y) — logs(y — 2) = log39

logs(by +2) —logs(y +4) =1 logs(by + 2) — logs(y +4) = logs3

logs =242 = logs9 L2 —9 z—2y =9y —2)

—— ——
logs 42 = 1og43 Bui2) _ 3 5y +2=3(y+4)
g3 y+4 - g3 y+4 - Yy - Yy
r—1ly = —-18
Resolvemos el sistema:
2y =10

Solucionamos y = 5
Sustituimos y = 5 en la primera ecuacion: z = 37

La solucion del sistema de ecuaciones logaritmicas es (z,y) = (37,5)



